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Universidade Federal do ABC

Lista 2 — Fungoes de Varias Variaveis

Limites e Continuidade

Exercicios marcados com asterisco (*) sdo desafios, com um grau mais alto de dificuldade.

1 — Determine o limite, se existir, ou mostre que o
limite nao existe (justifique!):
a)
lim Xy +x2y +4
(X,U)—>(2ﬁ1)( Y Y )
b)
ey
lim
(x,y)—(0,0) X + 1
c)
. Xy
1 - J
() (00) X2 +y2 + 2
d)
(x —y)?
() —(0,0) X2 +y?
e)
2
lim Y
(x3y)—(0,0) Xx* +y?
f)
2
m S TY
(xy)—(0,0) X2 + Y2
g) .
. cos(x) —1—%
lim
(x,y)— (0,0) x4 +y?
h)
. x?
hm —
(y)=(0,0) /%2 +y?
i)
x*tg(x)
1m —
(x,y)—(0,0) X2 + Y2
j)
i VX+3—-3
11m —_—
(xy)—(00) XY +Xx

k)
g —1
lim VYT
CENEGRIBVAITES
1)
li xsen(———
) B0 ST y? )
2 -
a) Mostre que o valor de h—’éiry? tende a 0 quando

(x,y) tende a (0,0) ao longo de qualquer reta
Yy = mx, ou ao longo de qualquer pardbola
y = kx2.

b) Mostre que

X3y

li _-J
(xy)50,0) 2X° + 12

nao existe, tomando (x,y) — (0,0) ao longo da
curva y = x>.

3 — Utilize coordenadas polares para determinar os
limites (Dica: note que se (r,0) sdo as coordenadas
polares do ponto (x,y)

x = rcos(0)
y = rsen(8) r>0,60¢l0,2n),

entdao r — 0+ quando (x,y) — (0,0), pois x2 +y2 =
Tz):

a)
x3 + y3
1m ——=
(x,y)—(0,0) X2 + y?
b)
_ 1 —cos(x? +y?)
lim
(x,y)—(0,0) x2 4+ y?
c)

lim e /0y
(%y)=(0,0)



lim  (x* +y?)In(x* +y?
(X,y)—>(0,0)( y)ind v
4 — Esboce o maior conjunto no qual a funcao é
continua:
a) f(x,y) =yln(1+x)
b) f(x,y) =VvxX—Yy
_ Xy
o) foy) = 2=
d) f(x,y) = In(x* +y> —4)
e) f(x,y) = arcsen(xy)
X2 3
1 se (x,y) =(0,0)
5 — Encontre o valor de a para que a fun¢ao dada

seja continua em (0,0):

2 2 1
Pl sen (—) se (x 0,0
2 flxy) = (x*+y7) o (x,y) # (0,
a se (X)U) = (O)O
0 e (x,y) #(0,0)
b) flxy) =4 Vi V7
a—4 se (x,y) = (0,0)
yZsen(x)cos(y)
C) f(X,y) N B N A se (X>U) 75(0)0)
a’—4a—-5 se (x,y)=(0,0)
6 — Existe hm(x,y)—)(0,0 Sen(z}:;%? Justiﬁque
sua respostal
7 — Mostre que lim(y)_(0,0) SeT;(yXU) =1.

8 — E possivel definir a funcio SeT;(j:J Y 1o ponto

(0,0) de tal modo que ela seja continua? Justifique!

9 — Idem para a funcéo X%‘:’?
10 — Calcule
i Tty +K) —fxy) —2xh —k
(hk)=(0,0) N ,
onde f(x,y) =x? +y.
sen(x? +y?) 0.0
11 — Sejaf(x,y) = xZ+y? se (x,y) # (0, )
1 se (x,y) = (0,0)

Mostre que T é continua em (0,0).

_ 2xy
X4y

a) Verifique que as curvas y = tg(a)x, com a €
(—m/2,7/2), sdo curvas de nivel de f.

b) E possivel definir f na origem de modo a torna-
la continua? Justifique.

12 — Seja f(x,y)

* 13 — Denotamos por

B:(x0,Yo) ={(%,y) € R? | (x —x0)* + (y — yo)* < %}

o disco aberto de raio r > 0 centrado no ponto (xg, Yo)-
Seja f : D C R? — R definida por f(x,y) = 1, onde
D = By(0,0) U{(1,0)}. Mostre, usando a definicao de
limite, que

lim

f(x,y) =

(x,y)—(1,0)
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Respostas dos Exercicios
a) —8

) 1
c) 0

=3

d) Nao existe
e) Nao existe
f) Nao existe
g) Nao existe
h)

0
i) 0
i)

J

-

)
)

S Wi N

a) Domf ={(x,y) € R¥x > —1}

7

8

9

10

11

12

13

b) Domf = {(x,y) € R?x > y}

¢) Domf ={(x,y) € R¥x? +y? < 25}
d) Domf ={(x,y) € R?x? +y? > 4}
e) Domf={(x,y) e R —1<xy<1}

f) Continua para todo {(x,y) € R?|(x,y) # (0,0)}

a) a=0
b) a=4
c)a=—loua=5
Nao
Sim. O limite em (0,0) vale 1. (por qué?)

Nao.

O limite vale 0.



